



我的多肉

凤山小学401班 肖逸涵

我的书房有几盆多肉,这是一年级的时候妈妈送我的开学礼物。那时,我还小,并不会养多肉,回到家后我兴奋地把它们种在了盆里,浇上满满的一盆水,就坐在旁边观察。它肉嘟嘟的,像一位胖嘟嘟的小仙女。

多肉并不像别的植物一样,有着较长的枝干和茎。它的茎是那么短,却又挺着笔直的腰杆,好像是在展示它顽强的生命力。它的叶子是那么嫩,那么绿,那么地茂盛,一层包着一层,叶尖上还夹杂着一点褐色,显得格外美丽。

刚开始一段时间,我每天上下学都会给多肉浇一次水,周末时甚至五六次。慢慢地我发现,多肉的几片叶子变黄了,这是要枯萎了吗?可是还没到秋天呀。这时,我赶忙来到电脑旁,上网查了多肉的栽培知识。原来,多肉比较耐干,10天浇一次水就可以了,一旦水浇多了,叶子水份吸收太多,会导致枝叶徒长,茎部变长变细,水份过多会导致多肉化水,叶子会变软变透明,最后变成水状,也会让根部腐烂、枯萎。顿时,我后悔万分,我接着找了许多补救的办法,先把发黄的叶子拔走,然后给它们换上新的土壤,经过我一段时间的精心养护,多肉“起死回生”了。哇,真是一个顽强的小生命啊!

直到现在,多肉不断地繁殖,两盆变四盆,四盆变六盆……每盆都肉嘟嘟的非常可爱。看着我的多肉茁壮成长,我的心里很是开心。我爱我的多肉,它们不但漂亮,还给我的生活带来了无限乐趣!

(指导老师 王齐齐)

桂花年糕

富巷小学301班 李成轩

年糕是我们余姚的特产。这天,勤劳智慧的妈妈又解锁了我们家的年糕新吃法——桂花年糕。

桂花年糕色泽诱人。白白胖胖的年糕像一个胖娃娃,它们有的平躺着睡觉,有的紧挨着说悄悄话,有的在一个个叠罗汉。年糕上面点缀着一朵朵金灿灿的桂花。它们一朵朵,一簇簇,东倒西歪,像一群喝醉酒的人,在年糕上面晒太阳;又像一群顽皮的孩子,有的在年糕上面立着,有的在年糕背面藏着。

厨房里飘满了桂花的香味,丝丝缕缕,忽远忽近,沁人心脾!

夹起一块年糕送入口中,冰糖和桂花的香甜瞬间弥漫整个口腔。一口咬下去,软软的,糯糯的,嚼上几下,唇齿之间渗入了香甜的气息。

一口清香,一口清甜,那是家乡的味道,让人如此留恋,如此难忘!

(指导老师 张亚君)

游全民湿地公园

第一实验小学404班 周铭一

那天,我在全民健身中心运动完,就来到了湿地公园。

我们穿过一座小桥,就来到了湿地公园。这里的游客可真多,男女老少都有。瞧!这儿有人在抓鱼。看!那儿有人在野餐。哟!这里还有人在骑自行车,大家都玩得不亦乐乎。我们也拿出垫子,铺在草坪上,摆上各种好吃的,席地而坐。

再往里走,一片生机勃勃的景象。小草从泥土里探出头来,张望着四周。偶尔草丛中还有几颗鲜红的覆盆子,把草丛点缀了一番,像是戴上了几颗红宝石戒指。小树抽出了嫩芽,尽情地吮吸着甜蜜的露水。大树们举起粗壮的枝杆,像一位忠诚的守卫守护着湿地公园。有些小花儿藏在很难被发现的地方,像许多害羞的小姑娘,还有些花儿则大大方方地绽放着笑脸,向游客炫耀着自己的美貌。柳树们整齐地排列在河边,一阵风吹过,好像舞蹈教练在指挥,所有柳树就按着节拍,翩翩起舞。

再走过一条小桥,拐个弯,就到了一条小河旁。河水碧绿碧绿的,像一面镜子。突然,一条小鱼跳了出来,又落到了水里。它把头伸出来,大口大口地呼吸着新鲜空气,我猜是雨要来了。岸上有许多钓鱼人拿着钓竿,耐心地等待鱼上钩。

湿地公园是个美丽的大公园,希望你们有时间来湿地公园游玩。

(指导老师 宋苗青)

美丽的乡村

第二实验小学306班 姜雨琪

外婆家在丈亭梅溪。那里山清水秀,风景优美,是盛产杨梅的好地方,被誉为“杨梅之乡”。

春天,树木抽出了嫩嫩的枝条,长出小小的叶子。田间的小草叶探出了脑袋。小草中间夹杂着五颜六色的野花,红的、白的、紫的……村口的一棵棵桃树争奇斗艳,格外引人注目,正如杜甫笔下所写“桃花一簇开无主,可爱深红爱浅红”。

夏天,郁郁葱葱的杨梅树上挂着红得发紫的果子,在阳光的照耀下闪闪发光,令游客们垂涎欲滴。此时的乡下特别热闹,好多游客都会选择在这个时刻观光旅游,品尝甲天下的珍果——杨梅。

一阵秋风吹来,金黄的落叶在林间飞舞。走在铺满落叶的林间小路上,踩上去“咯吱咯吱”响,我们常常在村庄周围的林间尽情地嬉戏。

最喜欢外婆家的冬天了。一场大雪过后,地上、树枝上、屋顶上,到处是厚厚的积雪,整个山村静谧而热闹。你瞧,路上的行人、车辆变少了,农田里、杨梅山上劳作的农民终于开始休息了。你听,最忙碌的是那些孩子,堆雪人、打雪仗,银铃般的笑声在山村回荡。

(指导老师 褚欢喜)

做星空蛋黄酥

兰江小学207班 赵锦汐

这天下午,我和朋友们一起去蛋糕店做星空蛋黄酥。

一到蛋糕店,摆在我们面前的是一堆做蛋黄酥的材料,有面粉、黄油、果蔬粉、豆沙、麻薯、咸蛋黄、白糖,在蛋糕店阿姨的介绍下,我逐一认识了它们。大家都准备就绪后,我们就开始动手做蛋黄酥了。我们先把面粉、黄油、白糖揉成两团,第二步把其中一个面团切成均匀的四份。然后,把果蔬粉分别倒在四个面团里再揉均匀,分成各六份,将它们分别包进另外的面团里。接着,把它们擀成长条再卷起来,裹入豆沙、麻薯、蛋黄。最后把蛋黄酥放进大大的烤箱烤制,没过多久,香喷喷的星空蛋黄酥出炉了!

这天,我真是太高兴了!

糖画

丰北小学501班 张垚祺

“糖画”顾名思义,就是以糖作的画。糖画亦糖亦画,可观可食。民间俗称:倒糖人儿、倒糖饼儿……过年期间,街上肯定少不了糖画那甜蜜的身影。

糖画跟画画一样。以勺子代笔,以糖浆代墨。糖浆画出来的动物生动形象,可好看了!

每当过年时,卖糖画的就多了!当然也少不了吃货呀!瞧!前面就有一个小孩转到了自己的生肖“牛”开心极了!再瞧,后面的孩子已经开始流下口水了。真是“口水流下三千尺”!

前面卖糖画的老人都被这群小吃货逗笑了!

这不,我也被前面的热闹场景吸引了!拉着爸爸的手就上前排队了,等着等着,终于到我了。我转了一下,嘴里还念着“紧箍咒”:我的生肖、我的生肖……没想到转到的真的是我的生肖——兔!老人也对我说:“你的运气真好呀!小朋友!”我告诉老人:“我想自己画我的生肖,可以吗?”老人慈祥得说:“当然可以呀!小朋友!不过我得先教你一下,才能画哟!”我说:“谢谢爷爷!”

老人将画糖画时如何控制糖浆流速的秘诀告诉了我,还耐心地教了我很久。终于,我“出师”了!接下来就是我大显身手的时候了。我将兔头慢慢画出来,然后,勾勒可爱的兔耳朵。兔子的身子是最难画的,所以画兔身时,我请只能让老人帮我画,以防“一颗老鼠屎坏了一锅粥”。最后,我自己又添上了简单的兔尾巴,一个可爱的小兔子诞生了。

这个兔子放在太阳下,跟琥珀一样好看。再加上那生动形象的动作,简直跟真的一样!

回家后,我依旧忘不了做糖画的有趣滋味,与吃到嘴里的甜蜜!我发现我爱上了糖画!糖画,让我心头漫漫着一股向往之情,向往着将这个传统技艺的发扬光大。

(指导老师 周艺萍)

桃花

梁辉小学301班 唐晨曦

清早,我去公园里玩,一进门就闻到了一阵清香,我赶紧往桃花树边跑去。

桃花开得正旺盛呀!一朵紧挨着一朵,远远望去像一片粉红的海洋。走近一看,花和叶子红绿相间,美丽极了!这些桃花一朵有一朵的姿态,有的才展开两三片花瓣,亭亭玉立的;有的花瓣全展开了,像小朋友的笑脸;有的还是含苞待放的花骨朵,看上去像一位位害羞的小姑娘。

忽然,我觉得自己就是一朵桃花,穿着粉红的衣裳,站在温暖的阳光里。一阵微风吹过,我就翩翩起舞,粉红的衣裳随风飘动,不光是我一朵,所有的桃花都在舞蹈。风过了,我停止了舞蹈。小青蛙跳过来为我讲个故事,蝴蝶飞过来为我跳了支舞……

过了好一会儿,我才想起,我不是桃花,我是在看桃花呢!

(指导老师 苏丽娟)

做蛋饺

舜北小学402班 郑哲昊

自我记事起,每当家里有客人来或者有什么大事要办酒席,桌上指定会有一碗姚式三鲜汤。三鲜汤是余姚人家饭桌上的常客,虽然配料每家都不尽相同,但金灿灿的蛋饺肯定是有的。那蛋饺形似元宝,有非常好的寓意,所以备受大人的喜爱。但最关键的是蛋饺的滋味,香喷喷,油滋滋,营养丰富,算得上是一道老少皆宜的特色佳肴了。

那天回泗门老家,看到奶奶正在装煤炉,我对奶奶说:“还装什么煤炉呀,煤气灶上烧一下不就好了吗?”奶奶笑着说:“这煤饼炉我可是得用来做蛋饺的,煤气灶可没这个好用。”一听到奶奶说要我做爱吃的蛋饺,我一下子来了兴趣,央求奶奶今天可得让我露一手。奶奶满口答应,马上我们就开始准备材料,奶奶剁肉沫,我打鸡蛋,“笃笃笃”“铛铛铛”,厨房里好不热闹。在肉沫中放点调料和撮儿葱姜,搅拌均匀,肉馅就准备就绪了。粉嫩又点缀着青绿色的肉沫,金黄的蛋液,光是这颜色的搭配就那么令人赏心悦目了。

开始做蛋饺了,只见奶奶拿出一个长柄大铁勺,我这才知道这铁勺就是今天制作蛋饺的秘密武器,不大不小,放在煤饼炉上加热刚好适合。奶奶给我做了两次示范,该轮到上场了。刚开始我有点手忙脚乱,可在奶奶的指导下,才渐入佳境:我先在铁勺里刷上一层油,摇晃一下铁勺让它受热均匀,接着舀入一勺蛋液,轻轻摇晃让蛋液铺平,然后必须手脚麻利地在中间放一筷子肉馅,趁着蛋液没有完全凝固马上对折成一个饺子的形状,最后两面煎一下,一个个带着肉香的黄金蛋饺就做好了。

自己做的蛋饺又干净又实惠,关键我还学会了一项新技能。看着这满满一盘的蛋饺,我的内心充满了快乐。

(指导老师 吴雯雯)

